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Hirdetéseket a lap kiadó- 
hivatala megegyezés szerint 

felvesz.
Kéziratokat nem adunk vissza

löii el Isten lelke!
Krisztus Egyháza minden évben 

az ő főünnepeiben nemcsak szent meg­
emlékezést, hanem fenséges, hatalmas 
eszméket, hordoz körül. Az ő eszméi 
nem egyszerű emberagy szüleményei 
vagy üledéke; hanem élő Istennek reá- 
bizött ajándékai s az emberiségnek 
feltétlen értékű kincsei, amelyek úgy 
az egyes embernek valamint a társa­
dalomnak s az egész emberiségnek 
igaz emberi szükségleteit nemcsak 
járulékilag, átmenetileg, bóditólag be­
fedik, kábitólag hatnak, — hanem 
olyanok, hogy nemesítve, boldogítva 
lényegileg kielégítik. Itt nem majom- 
származékrólf nem állatias szenvedélyek­
től duzzadó élő-mozgó hustömegről, 
amelyben a róka. páva, macska, farkas­
karvaly hiéna egy egyénné alakultak, j 
sem gőgtől duzzadó féktelen szellemről 
van szó, — hanem valódi emberről, 
mint azt Isten alkotta s rendezte be.

A tudás a kultúra, a művészet, 
jóllehet értékes dolgok lehetnek, de 
nem feltétlenül azok. Ezek az embert 
nem mindig segítik rendeltetésének be­
töltésében s Istentől számára kitűzött 
végcélnak s az igazi boldogságnak el­

érésében. Sőt láttuk, hogy gőgös tudás, 
mely gyakran csupa feltevéseken, tehát 
nem igaz valóságon építette fel az ő 
káprázatos papirpalotáját, ravasz ön­
tetszelgő következtetéseivel mennyire 
tette hasonlóvá az egyéneket, a „mi 
tudósainkat“ Aezopus meséjének nagy- 
zolása folytán megpukkadt békájához! 
S a kultúra mily ferde, idegbomlasztó, 
esztelen szükségletekbe sodorta a társa­
dalmat. A művészet meg sok esetben 
milyen malaclopó köpönyeget öltött 
magára, mely alatt az erkölcstelenségnek 
nemcsak dadájává, hanem fajtalan édes­
anyjává lett.

Nem a tudomány, a kultúra, a 
művészet ezen férges, rothadt, öldöklő- 
pusztitó gyümölcsöknek ezen piszkos 
áradatnak a forrásai, hanem az az 
Isten nélküli, racionalista, naturálista s 
főleg szabadkőmives szellemből táplál­
kozó vészes irányzat, mely kikapcsolja 
az emberből a lényeges valót: a lelki 
embert, az Isten emberét, s a keresz­
tényből a keresztényt!

Az Egyház karácsonya az embe­
reknek a szent békesség eszméjét hirdeti; 
de jóakaratot, nem haszonlesést, ravasz­
ságot, renyheséget kíván annak meg­

valósításához. Husvétja a hit, szenvedés 
és igazság feltétlen végső diadalát 
hirdeti, amely diadal túléli a gonosz­
ságnak, gazságnak s igazságtalanságnak 
pillanatnyi, akár évtizedekre vagy év­
századokra nyúló csillogó sikereit! 
Pünkösdje pedig az Isten lelkének, az 
igazság és önzetlen szeretet lelkének 
a nagyszerű, boldogító, megszentelő 
gyümölcseit hirdeti.

A vizözönt megelőző állapot 
jellemzésére azt mondja a szentirás, 
hogy Isten mintegy mondotta: „nem 
marad az én lelkem az emberben, mert 
testiséggé, azaz kárnálissá, élvezet­
hajhászóvá, anyagelvüvé lett!“ Nem-e 
ilyen állapotban kellett látnia a jó 
Istennek az utolsó évtizedekben úgy­
szólván az emberiség java részét az 
egész világon ?! Bizony-bizony szász­
ezer és millió esetben ki volt űzve 
Isten szent lelke az egyesek és családok 
életéből, sőt java részben a népek és 
kormányzatok elveiből, törekvéseiből 
és törvényhozásából!

Be keserű gyümölcsöt hozott ez 
az állapot! Nem ugyan vizözönt, de 
vér- és inségözönt! Marakodást, gyülöl-

Fel hőképék.
Kis gyermekkoromban ha néztem az egen 
Úszó, gomolygó felleget,
Amint tornyosulva vágtatott el messze: 
Láttam ott állatfejeket,
Daliás, hős seregeket
Sok furcsa figurát valamikor régen.

Mikor ifjú lettem, óh! be csudáltam: 
Köztök a kis angyalokat.
Egész sereg játszó, mosolygó tündérlányt, 
ölelő kedves párokat 
Es pajzsos amazonokat:
Akkor a felhőkben mást én nem találtam.

Most—óh ! most nem jó a felhők közt kutatni. 
Rut ördögarcok vannak ott.
Fogatlan boszorkák, pokoli vad népek, 
Sok-sok torz s formátlan halott. ..
S — kéz imára kulcsolódott,
— Mintha a föld képét akarnák mutatni

Déli harctér, 1915. május hava.

Szabó Gyula 
■18. gy. e. hadapródjelölt.

Vérrózsás májusban.
Irta : Dr. Prohászka Ottokár.

Május havában a bold. Szűz Mária 
felé tart áhitatunk s ha valamikor, hát 
ebben a vérrózsás májusban esik jól a 
Szent Szűznél, édesanyánknál megpihen­
nünk. Megpihennünk a tudatban, hogy van 
anyánk s megvigasztalódunk azáltal, hogy 
gyermeki bizalommal kiöntjük előtte szi­
vünket, bánatunkat s aggodalmainkat s 
eltelünk bizalommal aziránt, hogy ő bizo­
nyára megért s megsegít minket.

Egy okos, naiv gyermek azt kérdezte 
egyszer, mikor a keresztvetésre tanították, 
hogy miért is nem vetjük a keresztet úgy, 
hogy az Atyának, a mamának, stb. nevé­
ben? Hát nincs nekünk az égben anyánk 
is?! E naiv kérdésben az emberi szív ér­
zései nyilatkoztak meg s a kath. anyaszent- 
egyház azt feleli rá, hogy igen, van anyánk, 
hogyne volna!! Tényleg mily jól esik, ha 
mondhatjuk, hogy van anyánk az égben, 
aki szeret, aki Istenhez közelebb vezet s 
aki közbenjár értünk! Mily jól esik a 
kereszten függő Űr Jézus ajkáról hallanunk 
a Szent János apostolhoz s benne mind­
nyájunkhoz intézett szót: „Íme a te Anyád“.

Ez a gyermeki viszonyunk a bold. 
Szüzhöz két irányban segítsen meg 
minket. Erősítse meg mindenek­
előtt hitünket. Neveljen rá minket a 
Szent Szűz nagy, rendületlen hitére. Tör­
ténjék bármi is, törjön bár össze a háború 
sok reményt; szakítson bár szét sok édes 
köteléket, ahhoz az egy kincshez, a föltét- 
len nagy hithez, mellyel átadtuk magunkat 
Istennek, hozzá ne érjen, — azon a 
köteléken, mely lelkünket Istenhez fűzi, ne 
lazítson. Kiknek a Szent Szűz az anyjuk, 
azoknak hite éjben a hit világitó mécse 
legyen. E hitben legyen erőnk! A német 
császár ezidei születésnapján azt mondta a 
beszédében: Und dann noch eins, — mer­
ken sie sich das, meine Herren — mein 
Grundsatz auch für diesen Krieg ist das 
grosse Wort: ein Mann mit Gott ist immer 
ín der Majorität“. „Akivel az Isten, az ha 
egymaga áll is, mindig többségben van-. 
S hozzátehetem, akinek édesanyja a bol- 
dogságos Szűz Mária, az ne érezze magát 
elhagyatva, hiszen ez anyának oltalma min­
denhová kiséri, csak legyen rá érdemes.

Íme egy biztos, bátor, fölséges ön­
tudat!

De megsegít minket a Szent Szüzhöz

?

;

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilsen! Bürgerbräu- JÓflOS *
sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb csemegekereskedő Megyei tcicton 375.
minőségben jutányos árban ajánl Sopron, Várkerület 107/a szám.



ködést és a legelemibb emberi érzések 
és jogok lábbal való tiprását!

E világtiizvésszel szemben, amely­
ben az emberiség legszentebb értékei 
kormozódnak, üszkösödnek, hamuvá 
válnak a pünkösdi szent tüzet kell 
szembeállítani, amely felülről jó, Isten­
től származik!

Ugy-e bár, ilyen gazságok lehető­
ségébe, amelyek aserajevoi orgyilkosság 
óta napról-napra hitványabb alakban 
elébünk tárulnak nem hittünk. De hát 
most keservesen tapasztaljuk.

Azért szálljon fel szivünk mélyéből 
ezen nemcsak piros, hanem véres 
pünkösd ünnepén az őszinte, könyörgő 
fohászunk Isten irgalmas trónjához: 
Jöjj el Istennek szent, igazságos, 
szeretet áradozó lelke!

Csukovits János.

Világháború.
A bukovinai orosz támadást meg­

állítottuk. Az orosz támadásokat vissza­
vertük. — Májusban 194000 hadifoglyot 
ejtettünk. A San-menti csata még tart.
— Njementől délre futnak az oroszok.
— Olaszország hitszegése.

Hőfer jelentése.
(Hivatalos jelentés. Budapest, máj. 21. 

A középgaliciai harcvonalon a harcok tovább 
tartanak.

Azokat az orosz osztagokat, amelyek 
a SAN szakaszon SIENIAWÁTÓL lefelé a 
folyó nyugati partján még tartották magukat, 
a folyón túlra vetettük vissza.

JAROSLÁLTÓL keletre a szövetséges

csapatok nagyobb ellenséges erők egyes 
előretöréseit visszautasították. A foglyok 
száma emelkedett.

Csapataink DROHOBYCZTÓL keletre 
heves éjszakai harcokon rohammal bevettek 
egy orosz állást és elfoglalták NEUDORF 
helységet. Ez alkalommal 1800oroszt elfogtak.

KELETGAL1CZ1ÁBAN az oroszoknak 
a DNYESZTEREN át intézett ellenoffenzi- 
váját a PRUTH vonalon megállítottuk.

KOLOMEÁNÁL az ellenség áttörési 
kísérletei meghiúsultak. Az összes támadá­
sokat, amelyek a hídfő ellen irányultak, az 
ellenség súlyos veszteségei mellett vissza­
vertük.

A KIELCEI hegyvidéken vívott harcok­
ban, amelyek helyenkint még tartanak, eddig 
4000 foglyot ejtettünk.

Május 16. óta a foglyok száma újabb 
20,000 emberrel emelkedett, eszerint május 
másodikától számuk 194000 ember.

HÖFER, altábornagy 
(M. E. S. O.) a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar beszámolója.
Berlin, máj. 21. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Nyugati hadszíntér:

Yperntől északra színes franciák éjjel 
megtámadták a csatornától keletre levő 
állásainkat. A harc ott még tart.

Egy késő éjjel Neuve-Chapelletöl délre 
Le Guinquérii táján megkezdett angol 
támadás tüzelésünkben összeomlott.

Arrastól északra Fresnay mellett egy 
ellenséges repülőgépet lelőttünk.

A franciáknak az aillyi erdőben meg­
kezdett újabb támadása az ellenség jelen­
tékeny vesztesége mellett meghiúsult. Néhány 
fogoly maradt kezünkön.

Keleti hadszíntér:
Szawle vidékén csak kisebb ütközetek

való gyermeki viszonyunk más tekintetben 
is; t. i. az Isten gyermekeinek 
sajátos, b i z ó, vidám ielkületét 
adja nekünk.

Kiknek anyjuk van, azokon annak 
meg kell látszani, hogy még elhagyatott- 
ságukban sem árvák s hogy otthon érzik 
magukat; meg kell látszani rajtuk még 
megpróbáltatásaikban, keresztjeikben is, 
hogy szivük nem keserű. S miért nem ? 
Azért, mert ez az édes kapcsolódás sok uj, 
meleg érzéssel jár. Más buzdulásaink, ki- 
tüzesedéseink, kiédesüléseink, ellágyulásaink 
lesznek, ha a boldogságos Szüzet szívből 
tiszteljük s szeretjük. Annak a jóságnak, 
mely a szívből fakad s árad a világba, más 
ize, más zamatja s más indulata van, ha 
oly szívből való, melynek folyton meleg, 
bizalmas viszonya van édes anyjához. Más 
élet, más szeretet, másféle áldozatkészség 
telik tőle, ha mindent gyermeki érzéssel 
végez s ha mindenkihez a családi rokon­
érzés temperamentumával kapcsolódik. Ez 
az anyás érzés uj közeledést jelent Istenhez 
s ugyanúgy megérzik az emberekhez való 
viszonyunkon. Sőt többet mondok, nemcsak 
közeledést jelent az, hanem közellétet s 
odatartozást az Istenhez. A bűnös ember 
ugyanis elfordul az Istentől s minél jobban 
s többször fordul el tőle, annál inkább lesz 
ez elfordulásból taszítás „das Pathos der 
Distanz“; megfordítva, az Istent szerető

ember Isten felé fordul s minél jobban 
szeret s minél gyermekdedebben s minél 
anyásabban, annál inkább lesz ez odafor- 
dulásból ragaszkodás és forró szeretet, 
„das Pathos der Gottesnähe“. Meg vagyok 
győződve, hogy a Szent Szűz tisztelete s 
szeretete ezt a „Pathos“-t neveli s szítja 
bennünk.

Mily vigasz ezt érezni, főleg most, 
mikor az Isten eltakarja jóságos arcát s 
lelke nagy katasztrófák szélvészében zug 
végig a világon, — mikor a háború éles 
szántó-ekéjével forgat hantot s vág halálos 
sebeket a szivekbe! Ah, ilyenkor kell a 
szegény szívnek az anyai oltalom, ilyenkor 
kell, hogy ne sokat okoskodjunk, hanem 
hajtsuk le fejünket a Szent Szűz ölébe, 
azután pedig álljunk ki bátran: s 
dolgozzunk s szenvedjünk, ahogy 
az élet sora azt mireánk hozza, tudván azt, 
hogy ő is keresztuton járt s kereszt alatt 
állt s nem kételkedett, hanem hitt s szere­
tett. Megért s megvigasztal majd Ö minket 
is, hogy ugyanazzal a hittel s szeretettel 
legyőzzük a világot, megsegít, hogy bátor­
ságra hangoljuk magunkat küzdelmeinkben 
s csendes, bizó megadásra áldozatainkban 
is. Jelszavunk pedig az legyen: Mária 
gyermeke sötét lélek, gyáva ember, elkese­
redett existencia nem lehet. Én sem leszek 
az... Isten kegyelméből s a Szent Szűz 
szeretete által! vfv

voltak. Dubissánál, Podulbistól keletre tá­
madásaink Betygoláig jutottak. Ez az előre­
haladás további 1500 foglyot en dményezett.

Mifoszajcietől és Zemigolától keletre 
az oroszokat a folyón túlra vetettük vissza. 
Tovább délre áll a harc.

A Njementől délre megvert orosz erők 
maradványai Kowno irányában folytatták 
futásukat.

Délkeleti hadszíntér:
A német csapatoknál a helyzet válto­

zatlan. Jaroslautól keletre foglyokat ejtettünk, 
akik nem fegyverekkel, hanem tölgyfakarókkal 
voltak felfegyverkezve.

Mackensen vezérezredes hadserege és 
a többi, az osztrák-magyar hadsereg köte­
lékében harcoló német csapatok május elseje 
óta 104.000 foglyot ejtettek, 72 ágyút és 
253 géppuskát zsákmányoltak. Ezek a számok 
a már nyilvánosságra hozott összegező ada­
tokban bennfoglaltatnak.
(M. E. S. O.) Legfőbb hadvezetőség.

Olaszország hitszegése.
Az olasz parlament döntése.

Róma, május 21. (Az olasz kamara 
tegnapi ülésének befejezése) A kiküldött 
bizottság jelentésének meghallgatása után 
Turati indokolta a hivatalos szociálisták 
ellenkező nézetét. Collianni republikánus 
bejelenti, hogy lemond a szólás jogáról s 
rövid bejelentését e szavakkal fejezi be: 
— Éljen Itália! Ciceili szociálista a többi 
szociálisták nevében annak a nézetének ad 
kifejezést, hogy nekik úgy is, mint polgá- 
roknak, úgy is mint szocialistáknak nem 
szabad a kormány intézkedései elé sem 
tényleges, sem erkölcsi akadályokat gördí­
teni. A vita ezzel véget ért, szavazás alá 
bocsátották a kormány javaslatait és titkos 
szavazás utján négyszázhét szava­
zattal hetvennégy ellenében a 
kamara elfogadta azokat.

Marcora elnök, amikor a határozatot 
kihirdeti, Salandrával együtt feláll, feláll 
utánuk az egész kamara. A határozat be­
jelentését e szavakkal végzi:

— A kamara ismét megtalálta ön­
magát és Olaszország megszentelt hitét. 
Siessünk, teljesítsük kötelességünket. Össze­
tartásunk a bizalom, hadseregünk és hadi­
tengerészetünk vitézsége meg fogja találni 
az olasz egységet. Éljen a király!

A kamara tagjai meg-megujuló tetszés­
sel fogadták az elnök bejelentését. Salandra 
idítványára a kamara ülését határozatlan 
időre elnapolták.

A szenátus döntése.
Róma, máj. 21. A szenátus ma délután 

2 órakor folytatta tegnap félbeszakított 
ülését. A szenátus 262 szavazattal 2 ellené­
ben elfogadta a törvényjavaslatot, amely 
háború esetére szóló rendkívüli felhatalma­
zást ad a kormánynak. Ezután az ülést 
bizonytalan időre elnapolták.

— ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük ____
LT kath. társadalmunkat, hogy minden rH 

nyilvános helyiségben: kaszinóban, JP, 
egyesületben, kávéházban, étterem­
ben, dohánytözsdékben, fodrásznál 

követeljék az „ÚJ ÉLET“-et.

Használjunk hadi segély-bélyeget!
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1915. május 23. „Új Élet." 3. oldal

Isten segítsége.
Aki a háború szerencsés kifejlődésében 

eddig kételkedett is, láthatja most már, hogy 
részünkre segítség érkezik: Isten segítsége. 
A kételkedők ellenére is kétségtelen, hogy 
ez a leghatalmasabb pártfogás, mely valaha 
küzdelemben levő hadakat érhet és sokkal 
többet ér, mint ha a 30 év óta szövetséges 
olaszok jönnének segítségünkre.

Harctéri győzelmeink napról-napra ha­
talmasabb lendülettel haladnak előre, s ha 
ebben a lélekemelő tényben az isteni segítő 
kezet látjuk, a legnemesebb és leghelyesebb 
utón járunk.

Ne higyje senki, hogy ez a legmaga­
sabb pártfogás érdemetlenül éri a magyar 
népet s hogy az isteni segítség ok nélkül 
fordul ö feléje. Hit nélkül és hazaszeretet 
nélkül, az ezek alapját képező tiszta erköl­
csök nélkül valóban érdemetlenek volnánk 
az isteni segítségre, — de a magyar nép 
nem volt soha hitehagyolt; nem volt haza- 
íiatlan ; nem volt más népeknek elnyomója; 
nem volt bérgyilkos, árulásra és gyilkos­
ságra bujtó, vesztegető, ezekkel szemben 
Isten nevével ment a harcba, hazája védel­
mére.

Ez a hithüséggel járó tiszta erkölcsi 
érzés és igaz hazafiasság a magyar nép 
nagy érdeme, ez az ő szellemi talizmánja 
és biztosítéka, mely minden veszély ellen 
védelmezi; mert csak természetes, hogy az 
égből jövő legfelsőbb pártfogásra csak az a 
nép lehet érdemes, mely ezen pártfogás 
gyökereit, a tiszta erkölcsöket szivében 
hordja.

Ez a tiszta erköics, mint a termő virág, 
a hit fáján fakad; azt érleli a felülről ránk 
jövő áldás, hogy gyümölcs legyen belőle; 
mert ne gondolja senki, hogy a tiszta er­
kölcs valaha kárhozatra vezet. Üldözhetik, 
de hiába! Az erkölcsi erőt megtörni nem 
lehet.

Nagy idők, nagy történelmi eseményei! 
Leborulunk előttetek s szemünknek könnye 
adózik fenségteknek! A bennetek rejlő fen­
séges jelentőség egyszersmind cl nem vitat­
ható jele annak is, hogy harctereinken fegy­
vereink mellé segítség érkezett: Isten se­
gítsége !

A 76-osok.
A hadsereg arany könyvéből. 

Sopronmegye hős fiai.
FHrzl József, tartalékos szakaszvezető 

és Strasscr János a 76-ik gyalogezred 
káplárja nagyon ügyesen támadlak meg egy 
ellenséges gépfegyverállást. Az ellenség 
annyira meg volt döbbenve, hogy fegyve­
reit sem használta; győzelmesen előnyo­
muló altisztjeink a gépfegyver legénységé­
nek egy részét felkoncolták másik részét 
lefegyverezték. (I. oszt. ezüst vitézség! 
érem.)

Wyhs Róbert, a 76-ik gyalogezred 
tartalékos hadapródja hősiesen vett részt 
abban az ütközetben, amelyben a moszkvai 
testőrdandár támadást kellett feltartani. — 
Magatartása a kézitusánál példás volt. Két 
orosz tisztet ölt meg, és már maga is 
szuronydöféstől megsebesült, állását el nem 
hagyta hősiesen és eredményesen küzdött 
a túlnyomó erő ellen. (1. oszt. ezüst vitéz­
ség! érem.)

A d r i g a n János, tartalékos őrmester 
és V ö r ö s László a 76-ik gyalogezred tar­
talékos közvitéze az orosz állásokra intézett 
rohamban az elsők voltak, s magukkal 
ragadták a legénységet. Adrigán őrmester 
leküzdött egy orosz tisztet. E katonák ér­
tei inességével és bátor magaviseletükkel

már több ízben feltűntek és gyakran vesz 
teségmentes, szép eredményeket értek el. 
(I. oszt. ezüst vitézség! érem.)

Had éri ts István, címzetes szakasz­
vezető és Á b r a h á m József a 76-ik gyalog­
ezred címzetes káplárja bátor előnyomulá­
sukkal és a gépfegyverek felállittása által 
a már csak 20 lépésnyi távolságban roham­
ban közeledő oroszokra oly tüzelést kezdtek, 
hogy az ellenfelet feltartóztatták. Ezáltal 
egy már feladott állást újból elfoglalhattunk. 
(2. oszt. ezüst vitézség! érem.)

Riedl Rezső, a 76-ik gyalogezred
zászlósa szakaszával oly bátran támadta az 
oroszok által megszállt állást, hogy azok 
kénytelenek voltak túlerejük dacára, az
állást menekiilésszerüen elhagyni. Az ügyes 
támadásnak következménye az volt, hogy 
az oroszokat megakadályozta abban, hogy 
bennünket hátba és oldalba támadhassanak. 
(2. oszt. ezüst vitézség! érem.)

Graf Alajos, a 76-ik gyalogezred
címzetes szakaszvezetője mint ügyes raj­
vezető tűnik. (2. oszt. ezüst vitézség! érem.)

Lang Lajos, a 76-ik gyalogezred
címzetes szakaszvezetője rajával túlnyomó 
ellenséges erőket vert ki oldalállásaiból, 
súlyos sebesülése dacára üldözőbe vette 
az ellenséget, annak nagy veszteséget oko­
zott. (2. oszt. ezüst vitézség! érem.)

Fellner István, a 76-ik gyalogezred 
őrmestere személyesen vezette a lőszerpót­
lást a leghevesebb ellenséges tüzelés köz­
ben ; az orosz roham visszaverése után 
még az éj folyamán, igen nehéz viszonyok 
között, önként vállalkozott fontos izenetek 
elvitelére. A harc közben 11 oroszt fogott 
el. (2. oszt. ezüst vitézség! érem.)

Ilaschitz Ferenc, a 76-ik gyalog­
ezred szakaszvezetője (egészségügyi altiszt) 
a hadjáratban bátor es önfeláldozó viselke­
désével tűnt ki. Két súlyosan sebesült baj­
társának a kötözőhelyre való elszállítása 
közben több srapnel golyótól találva meg­
sebesült. Felépülése uián az altiszt kolera­
betegek ápolásával szerzett érdemeket. (2. 
oszt. vitézségi érem.)

A némák világából.
Irta: Völker József a soproni siketnéma-intézet 

igazgatója.

Bármily pályán működjék is valaki, 
bármilyen hivatást töltsön is be, egyben 
másban a köznek is szolgálhat és ember­
társai javára is válhatik. A papnak, a lel­
késznek kötelessége a hívek lelki életét 
művelni és bennük magasztos példaadással, 
útmutatással a jóra, igazra való hajlandó­
ságát felébreszteni, éleszteni, őket ezen az 

j utón megtartani és Isten és ember iránt 
való kötelességeikre megtanítani; az orvos­
nak fogadalma és hivatása megparancsolja, 
hogy vonakodás nélkül jelenjék meg a 
reászoruló, őt hivó beteg ágyánál, bármily, 
esetleg az ö életét is veszélyeztető bajban 
is sínylődjék az és hogy teljes önfeláldozás­
sal iparkodjék a szenvedő fájdalmát enyhí­
teni és öt testi egészségének helyreállításával 
az életnek megmenteni. Nem kevésbbé 
nagy fontosságú a tanító munkája. Hiszen 
az ő magasztos feladata, hogy a szunyadó, 
csírázó lelki tehetségeket felköltse és nevelje, 
hogy alkalmassá tegye a gyermeki elmét és 
szivet mindazon ismeretek befogadására és 
érzések kiváltására, a melyek az emberi 
életnek célt és tartalmat adnak. így a némák 
oktatóinak is megvan a feladatuk és ha 
netán szerénytelennek látszom is, kimondom,

a szó igazi értelmében vett nemes hivatást 
töltenek be. Mert lehet-e szebb, nemesebb 
dolgot elképzelni, mint azt, hogy ha a 
némák tanításával foglalkozók a szólni nem 
tudó, nem halló siketet megszólaltatják, 
beszédet adnak neki és a szó hatalmával 
és erejével kiragadják őt a teljes lelki 
sötétségből, a tudatlanság útvesztőjéből és 
az élet ártatlan hajótöröttjét, a szintén 
Isten képére teremtett embert visszavezetik 
a társadalomba, hogy tudásával, emberi 
jogánál fogva ott saját erejéből érvényesül­
hessen.

De a papnak, az orvosnak, a tanítónak 
a feladata nem merül ki a fent előadottok­
ban. Nekik nemcsak a templomban, az 
iskolában, a beteg ágya mellett kell az 
emberiség javát szolgálni, hanem bármikor, 
künn az életben is hasznára válhatnak 
embertársuknak vigasztaló, oktató, felvilá­
gosító, tevékenységükkel. Ez a cél vezérel 
engem is szerény cikkemben. Barátokat 
akarok az olvasóban nyerni azok részére, 
akik örökös csendben, zajtalan hangtalan- 
ságban járják az élet nehéz útját, akiknek 
nincs fogalmuk vidám madárdalról, suttogó 
szellőről, csevegő patakról, akiknek nem 
adatott meg, hogy szeretett édes anyjuk, 
minden bút, bánatot feledtető hangját 
meghallhassák.

Másrészt azonban némi tekintetben 
hasznossá is akarom magamat tenni. Rá 
akarok mutatni arra, hogy a parányi emberi 
cseppséget mily sokszor környékezi a 
veszedelem, hányszor van kitéve annak, 
hogy megsiketüljön és hogy mennyire kell 
őrködnünk gyermekeink fölött, különösen 
ragályos betegségek idején.

Ehhez képest szólani fogok a siket­
némaság lényegéről, okáról, az azt előidéző 
betegségekről, majd pedig a gyermekek 
intézeti oktatásáról-neveléséről.

Engedjék meg tisztelt olvasóim, hogy 
teljesen szabadon belenyúljak az életbe, 
mely tarka színekben vonul fel előttünk, 
amely sokszor örömet is okoz, néhá színes 
lepkeszárnyakon a remény játszi sugárit 
lopja be szivünkbe, de sokszor bizony bút, 
bánatot, sötét tragödiákat is rejt magában. 
Mindannyiunk féltve őrzött kincse, édes 
öröme a gyermek. Érte küzdünk, érte fáradunk, 
hogy amennyire csak lehet jobb sorsot, 
szebb jövőt biztosítsunk írészére. De jöhet 
sivó szél, hideg, dermesztő fagy és örömünket, 
reményünket elhervaszthatja. Milyen megrázó, 
szivet facsaró dolog lehet az, amikor a 
szülő először eszmél arra, a kétségbeejtő 
tudatra, hogy gyermeke nem hall, hogy 
szive magzatának ajkain nem kél gügyögő 
szó, nem terem majd dal és nem fog fel­
csendülni ezüstös kacagás, mely belelopná 
magát az anyai szív közepébe. Bizony, 
bizony fájó csapás ez! És óh, hányán, de 
hányán vannak ilyenek. Hány szülő kény­
telen igy megjárni az élet kálváriautját. 
Mert az a tény, hogy akármelyik gyermek 
1—6 éves kora előtt siket, vagy megsiketül, 
okvetetlenül maga után vonja azt is, hogy 
néma marad, vagy lesz és igy meg van 
fosztva értelem és szellem kiművelésének leg­
hatásosabb eszközétől a beszédtől. Fölös­
leges volna bővebben részletezni, hiszen 
csak rá kell gondolni és mindenki tisztában 
van vele rögtön, mit jelent rá nézve a beszéd. 
Olyan kincs az, a minek szavakban kifejezést 
adni alig lehet.

De térjünk át a tárgyra. Emlitettem, 
hogy a némaság válfajairól is fogok szólni. 
A némaság többféle lehet. Van olyan eset, 
hogy a gyermek siket. Nem hallja, nem 
hallotta sohasem a beszédet és ennek 
következtében nem is tudja megtanulni, 
néma marad. Van olyan gyermek is, aki 
teljesen jól hall, a beszélő szervei is ren­
desek, de szellemi tehetsége annyira ala­
csony színvonalú, hogy képtelen a hallott, 
nekünk értelmes, hangcsoportokat fölfogni 
és kiejteni, kimondani. Ezek az úgyneve­
zett gyengeértelmü, vagy amint a nép [a 
szegényeket megbélyegző kifejezése nevezi
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őket: a hülyenéma gyermekek. Ha lehet 
a szerencsétlenségben fokozatot fölállítani, 
úgy bizonnyal modhatjuk, hogy e gyerme­
kek még szerencsétlenebbek, még szánan- 
dóbbak a süketnémáknál. E szegényeken 
az emberi tudomány nem tud segíteni. 
Egész életük tartalmatlan, üres és azt lehet 
mondani, hogy bennük egyetlen, a lelki 
életet élő embert jellemző vonás nincs 
meg és csupán csak a táplálkozással járó 
önfentartási ösztön működik bennük. Mun­
kára, dologra képtelenek az ilyenek és már 
külső megjelenésük, testtartásuk, arckifeje­
zésük szánalommal vegyes, kellemetlen 
érzést ébreszt az emberben. Legjobb volna, 
ha az ilyenek a lelkibetegek módjára ápoló 
intézetbe kerülnének, ahol azután gondos­
kodás történnék róluk. Sajnos erre ezidő- 
szerint gondolni sem lehet. Az állam 
ugyanis, melynek elsősorban volna köte­
lessége erről gondoskodni, ekkora terhet 
aligha vállalna magára, mert hiszen 
25—30.000-re tehető ezidőszerint hazánk­
ban a számuk.

Van olyan néma, aki azért nem tud 
beszélni, mert beszélő szerve hibás. Az 
ilyen érti is, tudná is a beszédet, de a 
kiejtést lehetetlenné teszi a beszélőszerv 
romlott, hibás volta. (Folytatjuk.)

Hírek.
Személyi hírek. Széchenyi Dénes 

gróf, a kopenhágai osztrák-magyar követ 
Horpácson való rövid tartózkodás után 
visszatért állomására. — Szél Kálmán volt 
miniszterelnök súlyosan megbetegedett. — 
Giess wein Sándor dr. praelátus ország­
gyűlési képviselő az osztrák női szavazó­
bizottság meghívására Bécsben előadást 
tartott folyó hó 20-án „a háború szociális 
tanulságai“ címén, amelyet telt teremben 
nagy érdeklődéssel hallgattak meg a meg­
hívott vendégek.

Kitüntetések. Virtsologi Rupprecht 
Frigyes, a 11. sz. ulánus ezred t. főhadnagyát 
az ellenség előtt tanúsított bátor magatartá­
sáért O Felsége a legfőbb dicsérő elismerés­
ben részesítette. — Őfelsége dr. Őhler Ferenc 
a 18. hadtápzászlóaljhoz beosztott népfölkelő 
ezredorvosnak a koronás arany érdem keresztet 
adományozta a vitézség! érem szalagján. — 
Molnár Ferenc és G ács Ferenc 48. 
gyalogezredbeli hadnagyok a legfelsőbb 
királyi elismerésben részesültek.

Hőfer Ferenc lovag, altábornagynak a
vezérkari főnök helyettesének a német császár 
az első osztályú vaskeresztet adományozta.

Engedély a vaskereszt elfogadásé 
hoz és viseléséhez. Ö felsége megengedte, 
hogy Tilczer János, a 65. cs. és kir. gyalog­
ezred ezredese, a 18. m. kir. honvédgyalog­
ezred volt parancsnoka, Hajek Károly 
ezredes, Thill Sándor a 18. houvédgyalog- 
ezred volt ezredparancsnoka, Rath Antal, 
a 18. honvédgyalogezredhez beosztott őrnagy 
és Kares a y Lajos százados a 18. honved- 
gyalogezredben, a német császártól kapott 
II. oszt. vaskeresztet elfogadhassák és 
viselhessék.

Solymossy Ödön báró, országgyűlési 
képviselőnk halála városunk minden lakójá­
ban nagy részvétet keltett. Mindannyian 
megérezzük veszteségét. Eddig alig volt 
képviselőnk, aki annyi anyagi áldozatot 
hozott intézményeink, egyesületeink és tes­
tületéi nk emelésére és fölvirágoztatására. 
Áldozatkészségéről sok szegényebb soproni 
gazda is hálás szívvel emlékezik meg. A 
temetés az alább közölt jelentés szerint 
szombaton volt Nagylozson, az egyházi 
szertartást a nemeskéri evang. lelkész végezte.

Solymossy Ödön báró országgyűlési 
képviselőnk elhunyta alkalmából a gyászoló 
család a következő gyászjelentést adta ki.

„Solymossy Ödönné báróné Zichy 
Angela grófnő fájdalom tépte szívvel, de

meghajolva a Mindenhatónak ki nem fürkész­
hető és meg nem változtatható határozata 
előtt, tudatja a maga és árván maradt 
gyermekei, Zsiga, Margit, Laci, Károly és 
Hanna, valamint a testvérek és az összes 
rokonság nevében felejthetetlen szereteti 
férjének, a gondos és szerető családapának, 
a közügyek buzgó munkásának mélt. loosi 
és egervári Solymossy Ödön báró urnák a 
magyar főrendiház örökös tagjának, Sopron 
szab. város országgyűlési képviselőjének, ni. 
kir. tart. honvéd-huszárőrnagynak, a Lipót- 
rend lovagjának, a katonai érdem kereszt 
tulajdonosának, a porosz kir. Johannitarenc 
lovagjának stb. hosszas szenvedés után 
életének 49-ik, boldog házasságának 11-ik 
évében 1915. évi május hó 19-én Semme- 
ringen történt elhunytál. Drága halottunk­
nak földi maradványait 1915. évi május hó 
22-én délután 3 órakor helyezzük örök 
nyugalomra a nagylozsi családi sírboltban. 
Nagylozs, 1915. évi május hó 19-én. Emlé­
két szeretettel és hűségesen fogjuk meg­
őrizni.“

Hősi halál. Luger Károly a 48. cs. 
és kir. gyalogezred főhadnagya, ideérkezett 
jelentés szerint hősi halált halt. Bothár 
Dániel dr., az ev. lyceumi tanár fia, ki a 
harctéren megsebesült cs tífuszba esett, 
pénteken délelőtt 25 éves korában elhunyt, 
temetése szombaton délután 4 órakor volt 
nagy részvét mellett. — Kurtz Mór 
kapuvári szénanagykereskedő a kárpáti har­
cokban hősi halált hall.

Főhercegek a Kaszinóban. Szil­
vás >' Márton dr. udvari tanácsos a napok­
ban Bécsben időzött és elhozta néhai Ferenc 
Ferdinand és Ottó főhetcegeknek arcképeit, 
amelyeket a Kaszinónak ajánlottak föl. E 
főhercegek itten való tartózkodásuk idejében 
tagjai voltak a Kaszinó-egyesületnek. E két 
képen kívül még más négy uralkodóházi 
személy képe fogja a Kaszinó termét díszí­
teni.

Istenitisztelet. Pünkösd vasárnapján 
délelőtt 10 órakor a Domonkosrendiek tem­
plomában F1 a s c h e r Lajos, a hamburgi 
népopera énekese, ki jelenleg a 18. honvéd 
gyalogezredben szolgál, két áriát fog éne­
kelni.

Kath. konvent. A katli. konvent pénz­
ügyi bizottsága f. hó 19-én Schaffer Antal 
kereskedelmi tanácsos ur elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyben az 1914. évi zár­
számadásokat és irodai ügykezelést vizsgálta 
felül, mely alkalommal mindent a legnagyobb 
rendben talált. Elhatározta azután a bizott­
ság, hogy a konventnek javasolni fogja, 
hogy a második magyar hadikölcsönre igen 
előnyös feltételek mellett a soproni Takarék- 
pénztárnál 100.000 koronát jegyezzen. Ezzel 
a konvent mindkét hadikölcsönre összesen 
300.000 koronát jegyzett.

A 18. honvédgyalogezred hősei.
A soprvni 18. honvédgyalogezred neve már 
számtalanszor szerepelt abban az eposzban, 
amelynek sorait nap-nap után írjuk s a 
melynek minden eseményére a nagyokat 
megillető tisztelettel tekintünk. Ma az ezred 
tisztikarának gyászkeretbe foglalt jelentése 
érkezett hozzánk, amelyben fölsorolja a 
tisztikarnak azokat a hőseit, akik a háború 
folyamán dicső halált haltak. A húsz hős 
névsora, aki életét adta hazájáért, a követ­
kező: Nedvcki Nedecky Rezső alezredes, 
Schwartner Árpád őrnagy, Zakariás Oszkár 
százados, uicki Niczky Ferenc gróf tartalékos 
százados, Bella Jenő, Hauler László, Abaffy 
Emil, Molnár Mihály és Hunka Ferenc fő­
hadnagyok, Szakács Lajos, Pap József, Karas 
Izidor és Adler Frigyes tartalékos hadna­
gyok, Wiume Péter, Haupt Imre, Takács 
Antal, Schummel Sándor, Fröhlich Nándor 
tartalékos zászlósok, Eperjessy Lajos had­
apród cs Korsunszky Rezső hadapród jelölt.

Nagy könyörgő körmenet fegyve­
reink sikeréért Budapesten. A Magyar 
Kurír jelenti: A Budapest székesfővárosi 
plébánusok és nagyobb katholikus szerve­
zetek vezetői egy nagy könyörgő körmenet

részleteinek megbeszélése céljából tanács­
kozást tartottak, amelyen megállapították 
hogy a körmenet folyó hó 30-án délelőtt 
nyolc órakor fog elindulni dr. Cser noch 
János bibomok-hercegprímás vezetésével a 
belvárosi templomból és a Kossuth Lajos- 
utcán, Károly-köruton és Vilmos császár- 
utón ut vonul a lipótvárosi Bazilikához. 
Itt Cser noch János dr. hercegprímás 
fényes segédlettel szentmisét mond, dr. 
Prohászka Oltokár, székesfehérvári 
megyéspüspök pedig szent beszédet tart. 
A körmeneten a plébániai papság vezetésé­
vel az összes budapesti plébániák testületi­
leg fognak részt venni. Nagy érdeklődés 
mutatkozik a környékbeli plébániák részé­
ről is, ahonnan szintén tömegesen fognak 
a körmnneten résztvenni.

Csorna. A csornai hitelszövetkezetnél 
május 23-ig a hadikölcsönre 39.000 koronát 
jegyeztek.

A Soproni Takarékpénztárnál eddig 
egy millió koronán fölül jegyeztek hadiköl- 
csönt, többek között a kát. konvent 100.000, 
az ev. konvent 200.000, a nagycenki cukor­
gyárak r.-t. 100.000, Sopron város közönsége 
200,000 K-t.

Tűz. Lakompak községben csütörtökön 
délután 5 órakor tiiz támadt, a melynek 
5 ház esett áldozatul.

A Férfiak Mária-kongregációja
Sopronban 1915. évi junius hó 13-án 
zarándoklatot rendez Kismartonba. Ezen 
háborús időben fokozottabb mértékben 
kívánjuk Szűz Mária Magyarország Nagy­
asszonya iránt szeretettinket és bizalmunkat 
kifejezni, közbenjárását kikérni. Indulunk a 
Győri állomásról reggel 4 órakor, vissza­
érkezünk este Vz7 órakor. A részletes 
programot a résztvevők a vasúton kapják a 
szelvénnyel együtt. A részvétel dija 2 kor., 
amely összeg az oda- és visszautazás diját 
is magában foglalja. (A vasúti kedvezményt 
élvezők 40 fillért fizetnek.) Az érdeklődök 
csatlakozását kéri a Férfiak Mária-Kongre- 
gációja.

A vörös kereszt egyesület sopron- 
megiyei és sopronvárosi választmánya
f. hó 20-án ülést tartott, a melyben elhatá­
rozta, hogy 20.000 K erejéig uj hadi- 
kölcsönt jegyez.

A városi pénzügyi bizottság a nyil­
vános építészeti bizottsággal együtt csütör­
tökön ülést tartott Töpler Kálmán dr. 
polgármester elnökletével az e havi köz­
gyűlés több tárgyainak előkészítésére vonat­
kozóan. Ezek közül kiemeljük a pénzügyi 
nzottság indítványát, hogy a második hadi- 

kölcsönből is 400.000 K erejéig jegyezzen a 
város. A kaszárnya építés következtében 
szükségessé vált a győri vasúti, sopron- 
bánfalvai pataki és kőszegi utak építési 
irányának a megváltoztatása; az építészeti 
bizottság a tervet elfogadhatónak nyilvání­
totta, Szalai Péter abbeli ajánlatát, hogy a 
varos a Gerichts-Rieden fekvő ingatlanát 
vegye meg, a bizottságok elutasitandónak 
tartják.

Olasz internáltak. 90 személy, több­
nyire öreg asszony és gyermek, kik olasz 
állampolgárok s eddig Lolában szegény- 
ápoldában laktak, irgalmas nővérek kísé­
retében Sopronba érkeztek és a harkai 
dombon levő Brand majorban nyertek el­
helyezést. I így értesülünk, hogy a napok­
éin még 310 olasz érkezik városunkba.

Ügyes kifutófiu
felvétetik PIRI és SZÉKELY 
__könyvnyomdájában.

Az „Uj Élet“ előfizetési ára:
Negyed évre.................................... k 2- 
Fél évre............................................ ..... 4-_
Egész évre........................................ |< 8 —
Fgy hóra 70 fillér. Egyes szám ára B fillér.
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örökimádás cimii hitbuzgalmi havi folyóirat 

legújabb száma rendkívül dús és érdekes tartalommal 
jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IV. kér., Ullőt-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csak 3 
korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

.Egyházi Közlöny“ — a magy. katli. papság 
kitünően szerkesztett hetilapja — most jelent meg 
igen gazdag tartalommal. A kath. világi közönség leg­
nagyobb érdeklődésére is igényt tarthat mindig érde­
kes és élénk — az egész egyetemes egyházat illető 
— híreivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti : 
Gerely József. Megrendelhető Budapest, Vili. kér., 
Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész évre 12 kor.

Orvosilag elismert csoda.
Tóth János fertőtnegyesi plébános 

szerkeztésében megjelenő Lourdes képes 
havi folyóirat utolsó számából vesszük 
Lourdes egyik csodálatos gyógyulását igazoló 
orvosi bizonylatokat.

Dr. Chaix. kórh. főorvos. Vichy, 1913. jan. 18.
Alulírott bizonyítom, hogy özv. Ducros- 

né (Vichy, Victoria-ut 90. sz.) 4 éven át a 
mai napig kezelésem alatt állott. Betegsége 
volt, sőt még most is a következő:

igen lassú folyású tüdőgümőkór;
gyomorfekély, jelentékeny gyomor­

körüli lobbal, mely a fekély rosszindulatú 
elfajulásának lehetőségére enged követ­
keztetni ;

mindkét oldali gennyes anyaméh- 
kürtlob;

az alsó végtagokon sorvadásos vize- 
nyő. a háton és a ballábon tályoggal 
komplikálódva.

Fölösleges megjegyezni, hogy e beteg 
állapota igen válságos.

Jelen bizonyítványt nyugodt lelkiisme­
rettel adom ki, újból hangsúlyozva, hogy 
ennek tartalma igaz és való.

Dr. Chaix.

Fenti dr. Chaix aláírásának hitelességét 
igazoljuk.

Vichy, 1913. julius 19.
Bernard, polgármester.

Ez volt ime a beteg állapota 1913. 
január 18-án.

Ugyanazon nap n írja ezen orvos az 
alábbi levelet az oltani lourdesi zarándok­
latok szervezőjéhez:

Dr. Chaix. hóm. főorvos. Vichy, 1913. jan. 18.
„Uram ! Özv. Ducrosné kérésére bátor­

kodom öreá vonatkozólag a következőket 
becses tudomására hozni. Özv. Ducrosné 
igazán érdekes asszony, komoly, becsületes 
és buzgó hivő. Önt jobban informálhatja 
róla mint én, Beurrier, Chateau de Chavan- 
nes és Ne vers asszony, igok. Ámde én már 
most informálom önt előbb mint ezek. Ezen 
szegény és szerencsétlen asszony igen súlyos 
és sokszoros betegségbe n szenved. Mond­
hatom, hogy ő egy valóságos kór­
tan i múzeum, ha szabad magamat igy 
kifejeznem. Már évek ó'a kezelem öt, ennél­
fogva ki merem mondani, hogy az ö élete 
valóságos csoda. Kívánom neki, hogy Lour- 
desban még nagyobb csoda történjen vele, 
hogy őt onnan gyógyultan hozzák vissza.

Dr. Chaix.
*

Vegyük itt figyelembe, hogy a íen- 
nebbi orvos k ó r 1 a r i múzeumnak, tehát 
ugyancsak többszörösen komplikáltnak 
mondja Ducrosm sokféle betegségeit. Ki 
meri jelenteni, hogy már az egy magában 
is csoda, hogy ez a - rencsétlen asszony 
még él, dacára ennyi és ily súlyos beteg­
ségeinek. Azé han ulyozza, hogy ha 
Lourdesban csakugyan meggyógyulna (mit

ő lehetetlennek tartott) ez aztán már igazán 
nagy csoda lenne.

A csodás gyógyulást már ismerjük; 
hogy az orvosok mily érdeklődéssel vitatták 
ezen esetet, azt szintén hallottuk.

Lássuk már most ezen orvosok írás­
beli igazán tudományos nyilatkozatait.

Dr. V.illcrix kórh orvos, Vichy.
A'ulirott orvosdoktor bizonyítom, hogy 

Ducrosné asszonyt (45 éves Vichy-i lakos) 
az 1911 1913. években (tehát 3 éven át)
kezeltem ; baja: mindkét oldali gennyes 
középfülgyulladás és güniőkóros eredetű 
gégelob, melynek következménye haugtalan- 
ság és nagyfokú légszomj. Auskultációm 
(hallgatódzásom) mindkét tüdőcsucs giirnős 
megbetegedését állapította meg. A beteg 
rettenetesen szenvedett; semmi jelét sem 
mutatta idegességnek.

És ma, midőn őt viszontlátom, tökéle­
sen egészséges. A fülfolyás teljesen meg­
szűnt, minden fájdalom elmúlt. A gége­
vizsgálat nem fedez föl semmiféle rend­
ellenességet, sem a gégefedőn, sem a hang­
szálakon. Hangja teljesen rendes, lélegzése 
pedig egészen szabad. Hallgaiódzásom 
semmiféle tüdőbajt sem konstatál. Azt 
hiszem, hogy i zen beteget teljesen meg- 
gyógyultnak íninősilhetem, amennyire ez az 
én szakmámba tartozik.

Vichy, 1913. augusztus 18
Dr. V a 11 e r i x.

Adakozzunk
a vak katonák számára!
E célra adományokat szerkesztőségünk és ki- 
adóhivatalunk is elfogad és nyilvánosan nyugtat.

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv­

kötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen felhívják a lelkészi hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és 
vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen 
kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. 
Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Ferenc József-tér 5. (a városház mellett.)



6. oldal.

Piri és Székely-cég a had- 
baszalltakkal való levezés- 

X re szép és rendkívül diszkrét
■ kivitelű 1. Ferenc József és 
*| Vilmos császár arany dombor-
■ nyomású arcképével ellátott 
H miniatűr, 9X12 cm. nagyságú

borítékot és levélpapirost
hozott forgalomba. Ára levélpapírral 
együtt 5 fillér, 100 drb. papirkazettában 
5 kor. (Vidékre portómentes küldés.)
Kapható: Piri és Székely-cégnél Sopronban, 
Háromháztér 3. — Máhr Árpád cs. és kir. udv. 
könyvkeresk., Monsberger Gottfried papirkeresk. 
Várkerület — és az összes dohánytőzsdékben.

,Uj Klet.
1915. máius 25.

Rohonczi J.
BUDAPEST
VI., SZIV-UTCA 4. SZ.

Parcellázó és ingatlan 
értékesítő vállalat.

Birtokok parcellázását 
saját költségeimmel 
fedezem, úgyszintén 
azok elcserélését, eset­
leg eladását csekély 
díj ellenében pontosan 
és lelkiismeretesen 
=== eszközlöm. ,===

TÖPFL ANTAL
diszletfestő és mázoló

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom- 
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.
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Soproni Takarékpénztár
SOPRON
Szétinyitér 19. szám
Alapittatott 1842.

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-ig.

Fiók: Buszt
Ferenc József-tér

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószámlára

Jelzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó elszámitolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek
Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 
Safekasszák bérbeadása.

Harcoló szövetségeseink színeivel ellátott tábori­
posta boríték kiadóhivatalunkban megrendelhető.

Alapittatott 1835. Alapittatott 1835.

HILD LIPOT
oki. kőmüfaragómester és cementárúgyáros

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban.

Aki házát, birtokát 
eladni vagy elcserélni 
óhajtja, forduljon 

m hozzám. ■

Minden tudakozó­
dásra irodám kész­
séggel és díjtalanul 

megadja a kellő felvilágosítást

Habermann Gyula
díszmű-, norinbergi és játékárúkereskedő

Sopron, Várkerület 81. sz,
===== Telefon-szám 371. =

Olcsó árak!
Figyelmes kiszolgálás! Ml

m

Ajánlja
nagy raktárát 

díszmű, norin- 
bergi- és játék­
árukban.

Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Háromház-tcr).


